

Vesérgazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős:
Sugar Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 1. kiadás 1953. augusztus 26. 6 óra perc

Három nap alatt a dolgozóknak több mint 25 százaléka vett szanaházi bérletet az I-es számú Autojavító NV-ben

I Hr/Mt, Dr D Ni

A Jegyiroda NV-nek az ősszel meginduló szanaházi évadra kidolgozott bérletrendszerre biztosítja a dolgozók számára, hogy kedvezményes áron látogathassák az Operaház és színházaink előadásait.

A Jegyiroda kerületi kirendeltségeihez beérkező igénylések azt mutatják, hogy a dolgozók élnek is a művelődéshez biztosított jogukkal.

A bérlevezés megindulása óta a legjobb eredményt a munkásokkalta XIII. kerületben az I-es számú Autojavító NV érte el.

A vállalat dolgozóinak 25 százaléka vidéki, 20 százaléka pedig pestkörnyéki lakos, de ennek ellenére a bérlevezés megindulásának első három napján 131 /százalékos/ bérletet igényltek a dolgozók. Az igénylés naponkénti emelkedése mutatja, hogy a dolgozók megértették: a kultúra is fegyver az ellenség elleni küzdelemben. A közönség-szervezők hangoshiradon és a kulturpropagandista faliújságon ismertetik a bérlevezés kedvezményeit és versenyeredményeit. Az első bérletet Palai István elsőéves ipari tanuló vette, tudom, hogy a szocializmus építésében a dolgozóknak nemcsak jó szakismerettel, hanem általános műveltséggel is kell rendelkezni. Ennek elnyeréséhez azonban minden lehetőséget meg is kapunk - mondotta. /MTI/

A tanulóifjúság lelkesen készül a tanévnyitó ünnepekre I D/Dr FT Ni

Az általános és középiskolákban a tanévnyitó ünnepekre lelkesen készülődnek. A tanítói és tanári testületek az uttorok és a DISz bevonásával értekezleteken tárgyalják meg az ünnepség részleteit, az egyes műsorszámokat és az iskola felkészítését. Az évnyitó ünnepekre meghívták a városi, illetve kerületi tanácsok és községi előljáróságok képviselőit és az összes szülőket. A tanévnyitóünnepeken beszédet mond az iskola igazgatója, valamint az MDSz és a DISz küldötte.

Budapesten a Mester utcai Teleki Blanka közgazdasági leánygimnáziumban a tanévnyitó ünnepség keretében orosz és magyar népi táncokat ad elő a leánygimnázium táncsoportja. Meghívták az ünnepségre Trojanovszki Agnes MÁVAG gépgyári sztahanovistát is. A diákszövetségi klubnapokra már azelőtt is meghívták sztahanovistákat és a fiatalok nagy érdeklődéssel hallgatták beszámolóikat munkamódszereikről.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1950. augusztus 28.

6 Óra 05 perc

/A tanulóifjuság... I. folyv./ 1 D/Dr FT Ni

A Vandel utcai ipari technikum tanulói is lelkesen készülnek, hogy meletoképpen feldiszhítsék az iskolát a nagy Ünnepségre. A Thaly Mihály utcai általános leányiskolába már megérkeztek az összes tankönyvek. Az egész iskola ragyog a tisztaságtól, feldiszhított tantermek és folyók várják az új iskolaév kezdetén a fiatalokat. Lelekesen készülödnék az új iskolaévról a pedagógusok is. /MTI/

Százezer forint értékű munkafelajánlást tettek Pilis község dolgozói a kulturotthonok megteremtéséhez.

1 Hr/Ht/Dr D Ni

A pestmegyei népművelési osztálya két hónapos működése alatt a megyében mind nütt megkezdte a kulturotthonok megszervezését, és segítette a dolgozók kulturális színvonalának emelését.

Jelentősen megkönnyítette az osztály munkáját a kulturotthonok felépítéséhez és átalakításához a dolgozók részéről felajánlott társadalmi munka.

Pilis községben a kulturotthon és a körülötte létesítendő kulturpark építéséhez mintegy százezer forint értékű munkafelajánlást tettek a község dolgozói. Ceglédn és Nagykörösn a nem rég működő kulturotthonokban szabad iskola létesült, megteremtve a lehetőséget a környék dolgozóinak művészi továbbfejlesztéséhez. Vándorkiállításokat is rendez a népművelési osztály a megye falvaiban. Ezen a Szovjetunióban járt parasztküldöttség látogatását és az élönjáró szovjet mezőgazdaság eredményeit ismertetik, dokumentációs fényképsorozattal. Vándor filmszolgálat keretében filmankétokat tartanak az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezeti csoportokban a szovjet filmművészet kiváló alkotásaiból. Ezenkívül meggyeszerke irodalmi ankétot és olvasóköröket rendeznek. Báb és tanctanfolyamokra küldik a megye tehetséges bábosait és táncosait. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1950. augusztus 28.

6 óra 10 perc

A békebizottság felvilágosító munkája nyomán leplezték le a belső ellenséget

1 Z/HK/Dr D Ni

A Magyar Nemzeti Bank békebizottságai fontos feladatuknak tekintik a vállalkon belül megbuvó ellenség leleplezését. A bankosztályon például leleplezték az egyik jobboldali szociáldemokratát, aki már hosszú ideje fontos leveleket harminc-negyven napig megválaszolatlanul hagyott heverni.

A békebizottság tagjai majd minden nap megbeszéli a dolgozókkal a napi politikai eseményeket. Különösen a béke ügyét érintő kérdések jelentőségéről világosítják fel a dolgozókat. "Magyarították a dolgozóknak, hogy a béke ügyét viszik előbbre, ha jobb, pontosabb munkát végeznek. Ennek értelmében meghatározták a dolgozók a legutóbbi békeröpgyűlésen, hogy megindítsák az "öt-perces mozgalmat". A mozgalomban résztvevők a munkaidő teljes kihasználása érdekében minden nap öt perccel a munkaidő előtt elfoglalják munkahelyüket, és úgy kezdik meg munkájukat, hogy ahhoz mindentelőkészítenek.

Ezen a röpgyűlésen csatlakoztak a MATEIP Rákosi brigádjának felhívásához is.

A békebizottságok a bank dolgozóinak részvételével két alkalommal egésznapos hajókirándulást rendeztek. A hajón a kultúrsoport békeműsorral szórakoztatta a vállalat dolgozóit.

Minden emeleten készítenek béke-faliujságokat. A Béke és Szabadság című lapot is terjesztik a békebizottság tagjai. Eddig háromszáz előfizetőt gyűjtöttek. /MTI/

- - -

A jövő hét filmjei

1 NOKEP PG/MI/Dr D Ni

Augusztus 31-től két nagy szovjet filmalkotást mutatnak be filmszínházaink. Az egyik film, amelynek címe

"Szabadság útján"

a XVIII. századbéli Pugácsov-féle paraszt felkelésről szól. A film zenéjét az orosz és baskir népzene legszebb motívumaiból Haosaturján írta. A népzenei elemeken felépülő kísérőzene híven fejezi azt a történelmi kort, amelyben a film játszódik.

A jövő héten bemutatásra kerülő másik szovjet film címe:

"Roszket a föld"

Ez a Sztálin-díjas filmalkotás egy orvos családjának életét mutatja be a szovjet társadalom minden rétegének egységét a fasiszták elleni harcban. /MTI/

- - -

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1950. augusztus 28.

6 óra 15 perc

Péssett jó eredménnyel zárult a pedagógusok természettudományos szakosító tanfolyama

Vid NG/Mt/Dr D Ni

Az általános iskolai szakosítóképző tanfolyam Péssett működő természettudományos csoportja a napokban befejezte működését. A pedagógusok a tanfolyamon igen komoly eredményeket értek el, amiben nagy része van annak, hogy a kultuszminisztérium minden segítséget megadott a pedagógusoknak a komoly szakmai továbbképzésre és a tanulás megkönnyítésére. A tanfolyam résztvevőinek számos laboratóriumi műszer, mikroszkóp állt rendelkezésükre. Az előadások anyagát tudományos keskenyfilmekkel szemléltették. Komoly jelentőségű volt a szakmai továbbképzés számára a közoktatásügyi minisztérium magyar nyelvi könyvküldeménye. A pedagógusok természettudományos tankönyveket, a marxista ismeretek kiskönyvtárának köteteit, a természettudományos kiskönyvtár-sorozatát, valamint Makarenko válogatott pedagógiai tanulmányait teljesen díjmentesen kapták meg.

A tanfolyam záróünnepségén legjobb eredményeket elért pedagógusok között 63 /hatvannyolc/ könyvet osztottak ki, majd a záróünnepség a tanfolyam hallgatóinak kulturális programjával fejeződött be. /MTI/

Több mint tízezer jelentkeztek eddig a Gorkij Könyvtár orosz nyelv-tanfolyamaira

Bö/Jné/Dr P Ni

Dolgozóink nagy számmal jelentkeznek a Gorkij Könyvtár orosz nyelv-tanfolyamaira. A jelentkezők száma már meghaladta a tavalyi tízezer létszámot, s előreláthatólag a tizenötezeret is eléri. A tanfolyamokat Budapest tizennyolc iskolájában rendezik. A Gorkij Könyvtár is felkészült a meginduló tanfolyamokra. Elkészült a Potapova-tankönyv első és második része. A tankönyveket a hallgatók kedvezményes áron, - a 21 forintos bolti ár helyett 15 /tizenöt/ forintért - szerezhetik be. A tanfolyamok százötven oktatója a Magyarországon tartózkodó szovjet professzorok vezetésével képezte tovább tudását a nyár folyamán. A tanfolyamokra szeptember 10-ig lehet még jelentkezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1950. augusztus 28. 6 óra 20 perc

Augusztus 28-án az egész építőipar területén bevezetik az új normát

i ML/Dr/So Ni

Az építőipar tíz súlyponti építkezésén augusztus 14-én vezették be az új normákat. Az itt szerzett tapasztalatok alapján augusztus 28-tól az egész építőipar területén áttérnek az új normák alkalmazására.

A normák rendezéséről az építésügyi minisztérium tájékoztató füzeteket adott ki, amelyek ismertetik az építőipar dolgozóival a normarendezés fontosságát és annak gyakorlati alkalmazását. Az építőipar különböző ágainak megfelelően tizenhét fajta normafüzetet készítettek és ezeket már szét is osztották a vállalatok között. A füzeteket az egyes építkezéseken minden munkacsoport dolgozó megkapja. /MTI/

Takarógyáraink az első félévben hetvenhárom százalékkal több takarót készítettek mint tavaly egész évben.

i Kim Ho/Szl/HK KM Ni

A gyapjuiparban az államosítás előtt több gyár foglalkozott takarógyártással. A magánkézben lévő gyárak azonban a takarógyártást az ugynevezett holt szezonban végezték, rossz gépekkel és igen gyakran rossz anyagból is. Így természetesen minőségileg gyenge takarók kerültek forgalomba.

Az államosítással gyökeresen megváltozott a helyzet. A takarógyártást két gyárra: a szombathelyi és a takarógyárakra profilizálták. A gyárak épületeit kibővítették és a tágasabb műhelyekbe nagyobb géppark került. A megfelelő gépi berendezésekhez legmegfelelőbb anyagot is biztosítottak. Takarógyáraink a megváltozott, kedvezőbb munkafeltételek és a jó anyagellátás eredményeként jelentős mértékben fokozták termelésüket úgy mennyiségi, mint minőségi téren. Már 1950 első félévében 73 /hetvenhárom/ százalékkal több takarót készítettek mint tavaly egész esztendőben. A Szombathelyi Takarógyár NV dolgozói 1950. második negyedvi tervüket 107 /százhet/ százalékra, a Veszprémi Takarógyár NV dolgozói pedig 113 /száztizenhárom/ százalékra teljesítették. /MTI/

veszprémi

H

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 6. kiadás

1950. augusztus 28.

6 óra 25 perc

Az új normák első négy hetében nyolcraól huszonhétre emelkedett a Hofherrben a heti újítások száma.

1 Di/7/HK N1

A normák rendezéséről szóló minisztériumi határozat végrehajtása a szocialista munkaversenymozgalom soha nem látott fellendülésének szolgált alapul. Az új normák bevezetése óta a verseny minden részletterületen ugrásszerű fejlődés következett be. Így ország szerte fellendült az újítómozgalom is. A Hofherr gyárban, ahol immár negyedik hete dolgoznak az új normákkal, kiutatót készítettek és a számokban is kifejezték az újítómozgalom legújabb eredményét. A kiutató megállapítja, hogy amíg a normarendezés előtt átlagosan 8 volt a hetenként elfogadott újítások száma, addig ez a szám a Koreai Hét alatt tizenötökre, az azt követő 33. /harmincharmadik/ hétheten pedig huszonhétre emelkedett. Már a Koreai Hét újításainak értéke százhatvenöt ezer forint volt - az évi megtakarítást véve alapul.

A legjelentősebb újítás az acélöntőde művezetőjéno Gáspár Imre névhez kapcsolódik. Gáspár Imre újítása közel száz ezer forint évi megtakarítást biztosít majd népgazdaságunk számára. Ez az újítás a gazdaságosabb, úgynevezett nyersöntés acélöntődei használatát teszi lehetővé. A nyersöntést, amelynek lényeg, hogy szénítés nélkül, nedves homokformába öntenek, eddig csak a vasöntődégekben is csak a kisebb daraboknál alkalmazták. Gáspár Imre az első, aki a nyersöntést acélöntődei viszonylatban is alkalmazta. /MTI/

- - -

Nyolcvanöt nehézipari üzem dolgozói csatlakoztak eddig a takarékbetét gyűjtési mozgalomhoz.

1 BS/HK N1

A Nehézipari Minisztérium Bányászati Főosztályának kezdeményezésére harminchárom bánya és ötvenkét nehézipari üzemben indult meg a takarékbetét gyűjtési mozgalom. Ezeknek az üzemeknek a dolgozói nem egészen egy hónap alatt 41.117 /negyvenegyzerszázötvenhét/ forintot tettek takarékbába. A rövid idő alatt több mint hétezer bányász csatlakozott a betét-gyűjtéshez. A bányáüzemek közül Ozd jár a gyűjtésben az élen: a dolgozók hatvanegyszázalékánál van már takarékbetétje. Második Várpalota, itt a bányászok negyvenöt százaléka kapcsolódott be a mozgalomba.

Az első hónap sikerei után most sorra csatlakoznak a mozgalomhoz a többi üzemek is. Legutóbb Diósgyőr és Vértesszakony bányászai jelentették be, hogy résztvesznek a takarékgyűjtésben.

- - -

/MTI/

M T I B I F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1950. augusztus 28.

6 óra 30 perc

Jó példát mutatnak a termelésben a Győri Vagongyár békebizottságainak tagjai.

1 Vid Szt/Mt/HK KM Ni

A Győri Vagon- és Géogyár vagonosztályának dolgozói megértették, hogy a jó termelőmunka hurok a békefront erősítéséért, a háborús gyújtogatók ellen. Megmutatták ezt a Koreai Héten is, amikor egymillió forintos felajánlásukat 183.500 /száznyolcvanháromezeröttszáz/forinttal telteljesítették. Az eredmények elérésében nagy része van a vagonosztály üzemi békebizottságának, melynek tagjai a Párt utmutatása alapján egyéni felvilágosító munkát végeznek munkahelyükön és személyes példát mutatnak a termelésben is az anyagtakarékosságban.

Vitalisz Ernő békebizottsági tag mozgalmat indított az anyagtakarékosság és a helyes anyagmozgatás megszervezéséért. Kezdeményezésére csoportjában a dolgozók néhány hét alatt több mint kétezer kilogramm vas és fémanyagot takarítottak meg hulladékanyagok felhasználásával. A jó példának követésre talált más munkacsoportokban is. Ceglédi Lajos lakatos csoportja eddig 4037 /négyezer-harminchét/ kiló anyagot takarított meg.

Az új normát elsőnek Horváth János csoportvezető, békebizottsági tag lakatos-csoportja teljesítette túl, 126 /százhuszonhat/ százalékos eredménnyel, a munka jó megszervezésével, a munkaidő teljes kihasználásával. A fogyó és gyorsan kepeő szerszámokból tartalékot visznek magukkal a munka megkezdésekor, így elkerülők, hogy munka közben kelljen szerszám után szaladgálni.

A vagonosztály váltóműhelyében Tolnai Géza technikus békebizottsági elnök a fizikai dolgozók műszaki támogatásával segíti a munkát. A békebizottsági tagok, mint például Szűcs Kálmán marós, ugyancsak jó példával járnak elől a termelő munkában. Szűcs Kálmán új normáját 135 /százharmincöt/ százalékra teljesíti úgy, hogy marógépét gyorsabb fordulatra állította. /MTI/

- - -

Napról-napra erősödnek a termelőcsoportok.

8 Vid SJ/Mt/HK Ni

Egyre több és több dolgozó parasztkban érik meg az az elhatározás, hogy termelőcsoportban dolgozik tovább. Nagy szerepe van ebben a csoportok eddig elért eredményeinek, azoknak a magas termelésátlagoknak, amelyeket a gépi munka jó kihasználásával, a gondos tálajműveléssel értek el a csoportok tagjai. Sovári István monoki dolgozó paraszt világosan megmondotta, amikor a községben levő termelőcsoporthoz csatlakozott, hogy azért határozott így, mert a község egyéni gazdálkodóinak 8-9 /nyolc-kilenc/ mázsás átlagával szemben a csoport 15 /tizenöt/ mázsás termést ért el. /Tolnai Géza /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1950. augusztus 28. 6 óra 35 perc

/Napról-napra erősödnek...1.folyt./ 8 Vid SJ/Mt/Tom Ni

Kovács János legyesbényei tizenkét holdas középparaszt látva, hogy a csoport holdanként három mázsával több búzát aratott mint ő, kiszámította, hogy milyen érték ment kárba az ő földjén. Megállapította, hogy ha mázsánként 86 /nyolcvanhat/ forintjával számolja, akkor ő holdanként 258 /kétszázötvennyolc/ forintot vesztett. Ez a meggondolás is arra készítette, hogy belépjen a csoportba.

Az elért terméseredményekkel szoros kapcsolatban vannak azok az összegek, amelyeket a csoporttagok a félévi elszámolás során kaptak jó munkájuk eredményeképen. Kukucska Mátyás, a tótkomlói "Viharsarok" termelőcsoport egyik új tagja elmondta: őt az győzte meg végleg, amikor látta, hogy Sáró István csoporttag aki 19 éves lányával együtt vesz részt a csoport munkájában, a félévi elszámoláskor 5.519 /ötezeröttszáz-tizenkilenc/ forintot kapott kézhez, holott már előzőleg többször vett fel előleget és kenyérfejadagját is megkapta.

Ezek az eredmények azonban csak úgy elegendők ahhoz, hogy az egyénileg dolgozó parasztokat a csoportos gazdálkodás útjára vezessék, ha az érdeklődőknek alkalmuk nyílik arra, hogy alaposan meg is ismerhessék a nagyüzemi gazdálkodás előnyeit. Mekényesen, augusztus 20.-án, még csak egy család lépett be a termelőcsoportba. Ennek az volt az oka, hogy a csoporttagok elszigetelték magukat és nem foglalkoztak az érdeklődőkkel. Amikor a pártszervezet rámutatott erre a hibára és utmutatása nyomán széles körben ismertették meg a dolgozó paraszttal a csoport eredményeit, egy hét alatt negyvenkét család jelentkezett felvételre.

Jó módszert alkalmaztak a villányi járás termelőcsoportjaik ahol az erősebb csoportok tagjai átmentek a gyengébbekhez és segítették őket a felvilágosító munka megjavításában. Ezzel a módszerrel a gödrei "József Attila" termelőcsoportba tizenöt családot szerveztek be.

A csoportok döntő többségén augusztus 20-a után újabb lendületet vett a felvilágosító munka. Herkabarabáson az augusztus 20-án alakult termelőcsoportba a legutóbbi napokban újabb két középparaszt lépett be. A letenyei járásban egyetlen napon százhuszonegy dolgozó paraszt kétszáznegyvenegy holddal csatlakozott a termelőcsoportokhoz. Csütörtökön a lenti járásban harminennyolc dolgozó paraszt határozta el, hogy csoporttag lesz. A nagykanizsai járásban negyvenhárom dolgozó

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1950. augusztus 28. 6 óra 40 perc

/Napról-napra erősödnek...1.folyt./ 8 Vid SJ/Mt/Tcm Ni

paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot és százhat hold földet visznek be a csoportba.

A nemzetiségi dolgozók is felismerik a termelőcsoportok jelentőségét. Bácsszentgyörgyön például a most megalakult "Ságvári" termelőcsoportnak igen sok délszláv dolgozó paraszt is tagja lett. Kupatov Ferenc délszláv dolgozó paraszt a belépési nyilatkozatot aláírva kijelentette: meggyőződött arról, hogy a társasgazdálkodás az ő érdekeit is szolgálja és örömmel dolgozik együtt a termelőcsoportban magyar dolgozó paraszttársaival, közös célukért, a szocializmus megvalósításáért.

Hatalmas lendületet adott a termelőcsoportok megerősödésének a Szovjetunióban kétszáz tagu parasztküldöttség hazatérése. Szikszai Istvánné kiskunfélegyházi dolgozó parasztasszony például attól tette függővé a termelőcsoportba való belépését, hogy mit tanácsol neki Ágó József, aki Kiskunfélegyháza dolgozó parasztjainak képviselőjeként vett részt a Szovjetunióban tett tanulmányuton. Amikor Ágó József megérkezett a többi dolgozó paraszttal együtt, ő is az állomáson várta és házáig kísérte Ágó Józsefet. Már az első beszélgetés nagy hatással volt rá és amikor megtudta, hogy Ágó József termelőcsoporttag lett, ő is azonnal aláírta a belépési nyilatkozatot. /MTI/

∠ járt

A termelőszövetkezeti csoportok működési szabályzatának módosítása nagymértékben megkönnyítette a dolgozó paraszttok belépését
i Kö/Szl/So Ni

A termelőszövetkezeti megalomnak az utóbbi hetekben bekövetkezett fejlődéséhez jelentős mértékben járult hozzá az a minisztertanácsi rendelet, amely módosította a termelőszövetkezeti csoportok működési szabályzatának több pontját.

Azok közül a dolgozó paraszttok közül, akik már régebben foglalkoztak a termelőcsoportba való belépés gondolatával, sokan tették fel a kérdést, főleg az idősebbek.

- Mi lesz velünk, ha kiöregszünk? Hogyan élünk meg akkor?

Erre a kérdésre adott mindenkit kielégítő választ a módosító rend letnek az az intézkedése, hogy az öregek és ideiglenesen munkaképtelenné vált tagok támogatására a termelőszövetkezetek szociális alapot kell létesíteniök. Ez azt jelenti, hogy a kiöregedett termelőszövetkezeti tagok gondtalan, dicsőséges élete most már biztosítva van.

∠ (csoportoknak)

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

Blo kiadás 1950. augusztus 27. 6 óra 45 perc

/A termelőszövetkezeti csoportok működési ... folyt./ i Kö/Szl/So Ni

De nemcsak az öregekről történt gondoskodás. A szociális alap - amelynek nagyságát a közgyűlés állapítja meg és amely elérheti az évvégi zárszámadásban kiutatott bruttójövedelem pénzértékének két százalékát - a módosító rend let értelmében napköziotthonok létesítésére és fenntartására is szolgál. Ez a rendelkezés nagyban megkönnyíti a dolgozó parasztasszonyok belépését a termelőcsoportokba, mert nem okoz többé gondot nekik, hogy mit csináljanak apró gyermekeikkel, míg ők a csoport földjén dolgoznak.

A leendő anyákról is külön gondoskodik a rendszer, amikor kimondja, hogy a terhes és szoptató anyákat könnyű munkára kell beosztani, a a szülés előtt és után egy hónap tartandóra mentesíteni kell őket minden munka alól. Ha az illető legalább egy hónap óta tagja a termelőszövetkezetnek, a mentesítés tartandóra biztosítani kell részére a legutóbbi tizenkét hónapban teljesített munkaegységeinek egy hónapra eső részét.

Ezekben az intézkedésekben megismerjük az alkotmány szavai: "A Magyar Népköztársaság megvédi a dolgozók egészségét és segíti a dolgozókat munkaképtelenség esetén." De eleven valósággá válnak innár a mezőgazdaságban is az alkotmány 50. szakaszában foglaltak is:

"A Magyar Népköztársaságban a nők a férfiakkal egyenlő jogokat élveznek. - A nők egyenjogúságát szolgálják: munkafeltételeiknek a férfiakéval azonos módon való biztosítása, a terhes-ség esetére a nőknek járó fizetett szabadság, az anyaság és a gyermek fokozott védelme, továbbá az anya- és gyermekvédelmi intézmények rendszere. /MTI/

Tíz nap alatt több mint 150 ezren látogatták a Marx-téri Tejvendéglőt i SL/HK/So NL Ni

Előszínpontunk emelkedését tükrözi vissza az a nagyarányú forgalom, amelyet a tíz nappal ezelőtt megnyitott Tejvendéglő bonyolít le. Már az első napokban öt-hatszáz dolgozó látogatta a Tejvendéglőt, de ez a forgalom napról-napra emelkedett és ma már a tizenöt ezret is meghaladja naponként a Tejvendéglő fogyasztóinak száma. Az eddigi összeforgalom pedig meghaladja a százötvenezeret. A csúcsforgalmat vasárnap bonyolították le, amikor huszonhatezer vendég kereste fel a Tejvendéglőt.

Legtöbben tejszínes tejfröccsöt fogyasztottak, amelyből naponta három-négyezer adagot adnak el. De nagymennyiségű, mintegy négy-öt ezer adag túrócsusza és túrósgorbóc is elfogy naponként.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

D 11. kiadás 1950. augusztus 28. 6 óra 50 perc

/Tíz nap alatt több, mint 150 ezren ... folyt./ i SL/HK/So NL N₁

A nagy forgalom lehetővé tette, hogy számos árucikk árát már most csökkentették. E héttől kezdve három és fél forint helyett három forint a gyümölcsösrizs és a csokoládés tejberizs ára. A tejszinhabos kakaót pedig már az elmúlt héten három forintért árulták adagonként a régi három és fél forintos ár helyett.

A kiszolgálás meggyorsítása érdekében több újítást vezettek be. Eltörölték a fizetőpincér-rendszert és a kiszolgálópincéernél egyenlíthették ki a fogyasztók számlájukat. /MTI/

A Szovjetunióban járt parasztküldöttek beszámolója után sorra lépnek be a tészes-be dolgozó parasztek - Dögei Imre, Szikra Sándor és Varga Kálmán beszámolója

VE
Vid & Rnó/So Mi Ni

Dögei Imre, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség egyik csoportjának vezetője vasárnap délelőtt Kéthely község dolgozó parasztságának adta át a világ legelhaladottabb mezőgazdaságában szerzett tapasztalatait.

Klenovits József helyi párttitkár megnyitó szavai után Dögei Imre elmondta, hogy a delegáció öt csoportja együttesen csaknem ötven kolhozot, csaknem ugyanannyi gépállomást, szovhozot, kísérleti és tudományos intézetet és sok, sok kolhozparaszt lakását látogatta meg.

- A tanulmányút során személyesen láttuk és győződünk meg a szocialista mezőgazdaság, a kolhoz-rendszer bámulatos eredményeiről. Láttuk, hogy a szovjet emberek tudományos tervezői munkája hogyan változtatja meg, hogyan győzi le a természetet, hogyan állítja a gépet az ember szolgálatába, hogyan valósítja meg a világ-történelemben páratlanul álló sztálini természetátalakító tervet.

- A Szovjetunióban tanulmányutunk során mindenképp volt munkák közben látni a legkülönfélébb gépeket. Láttuk a kultivátorot, amely öt és fél méter széles területen tizenkét sor cukorrépat kultivált egyszerre. Napi teljesítménye tíz óra alatt harmincöt hold volt. A cukorrépa szedését sem kézzel, hanem géppel végzik. A répaszedő gép három sort szed ki egyszerre a földből; megtisztítja, levágja a koronáját és nyolevan kilos csomókba rakja. Ennek a gépnek a teljesítménye tíz óra alatt öt hold volt.

- Láttunk olyan nyolevan loerés hárnyótalpas traktort, amely egyszerre öt darab huszonnégy soros vetőgépet húz, s így óránként tíz hektárt vet be. Láttunk gyapotszedő gépet, amely naponta több, mint harmincöt nézse gyapotot szedett, így negyven ember munkáját végzi.

/2020-08-28/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1950. augusztus 28.

6 óra 55 perc

/A Szovjetunióban járt parasztküldöttek... 1. folyt./ Vid & Rnó/So Mi N

A gépesítés mellett a mezőgazdasági termelésben óriási jelentősége van a tudomány széleskörű alkalmazásának. Az élenjáró szovjet mezőgazdasági tudományt a mezőgazdaság minden területére kiterjesztették. A mezőgazdasági tudományos kutatás eredményeit könnyen tudják a gyakorlatban alkalmazni, mert a kolhozok és szovhozok a legrövidebb idő alatt átveszik és a gyakorlatban is végrehajtják azokat.

- Így aztán nem csoda, hogy kiváló terméseredményeket érnek el a szovjet dolgozó parasztek.

A tanbovi kerület "Lenin" nevű kolhozában például voltak egészen kiragasló terméseredmények is. Káposztából mintegy 250 mázsát, burgonyából közel 650 mázsát, búzából 40, kukoricából pedig mintegy 100 mázsát termeltek holdankint.

A bőséges termés magával hozza, hogy a kolhozparasztnak bőven van jövedelmük. Találkoztunk olyan kolhozparaszttal, akinek a múlt évi jövedelme elérte a harmincezer, sőt ötvenezer rubelt is; aszerint, ki hogyan dolgozott.

- A tanulmányi út során megismerkedtünk a szovjet nép életével, kulturájával. Meggyőződünk arról, hogy a Szovjetunió, a szovjet nép nem akar háborút, hanem békében akar élni, dolgozni, építeni; mindig újabbat és tökéletesebbet alkotni a szovjet nép és az egész világ dolgozóinak javára. De ugyanakkor arról is meggyőződünk, hogy ez az ország hatalmas, kimeríthetetlen erőforrásokkal rendelkezik. A munkások, a parasztek, az értelmiségiek egységbe forrtak össze, s végtelenül szeretik hazájukat. Egységesen állnak a nagy és legyőzhetetlen Bolsevik Párt, Sztálin-elvtárs mögött.

- Mi a delegáció tagjai a Szovjetunióban járva arra a meggyőződésre jutottunk, hogy nekünk is a Szovjetunió, a szovjet kolhozparasztek példáját kell követnünk és minél előbb meg kell teremteni az egész országban a szocialista nagyüzemi mezőgazdaságot, mert csak így tudjuk megszabadítani a dolgozó parasztságot a nehéz munkától s biztosítani számukra a gondtalan, nyugodt, boldog életet - fejezte be beszámolóját Dögei Imre.

A beszámoló után a dolgozó parasztek számos hozzászólásban kértek még bővebb felvilágosítást a szovjet emberek, a szovjet kolhozparasztek letéről.

Lehel Antal kőtholdas dolgozó paraszt elmondotta, hogy ő két dolgozó paraszttársával együtt most lépett be a csoportba, ezeket a tapasztalatokat, a szovjet példamutatást különösen hálásan fogadják, mert most már világosan látják; az az út, amelyen elindulnak, jó út, s látják, hogy milyen eredményeket érhetnek el kollektív munkával.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1950. augusztus 28.

óra perc

/A Szovjetunióban járt...2.folyt./ Vid & Rné/So/Tom Mi Ni

Baranya megye valamennyi járásban nagygyűlésen ismertették vasárnap tapasztalataikat a Szovjetunióban járt parasztküldöttek. A sellyői járásban Rábai Sándor, a Magyar Dolgozók Pártja Baranya megyei bizottságának titkára és Varga Kálmán sósvertikei dolgozó paraszt számoltak be a tanulmányut tapasztalatairól. A nagygyűlésre tizenhét község dolgozó parasztjai vonultak fel felvirágozott szekereken. Ott voltak Drávakeresztúrról, Révfaluról, Rábasztáráról és Felsőszentmártonból nagyszámban a délszláv dolgozó parasztek is.

Elsőnek Varga Kálmán beszélt élményeiről, tapasztalatairól. Varga Kálmán egyéni gazdálkodó volt, de a Szovjetunióbéli utjáról hazatérve azonnal hozzálátott a csoport megalakításához, melybe felvilágosító munkája nyomán a község számos dolgozó parasztja lépett már be.

"Láttam, hogyan élnek a szovjet parasztek - mondotta beszédében többek között Varga Kálmán - és már ott megérlelődött bennem az elhatározás, hogy én is ilyen életet teremtek magamnak. Pedig, ha őszinte akarok lenni, amikor elindultunk, még bennem is voltak kételyek. Számtalan olyan kérdés volt, amit nem láttam tisztán, de az, amit a Szovjetunióban négy hét alatt láttunk és tapasztaltunk, eloszlatott bennem minden kételyt, s szilárdan és meggingathatatlanul meggyőződtem, hogy csak a nagyüzemi társas gazdálkodás, a termelőcsoportok útján, a szovjet parasztek példáját követve kereshetjük mi is a boldogulást."

Varga Kálmán ezután részletesen beszélt a kirgiziai kolhozokról és szovhozokról, majd Szikra Sándor ismertette annak a csoportnak útját és tapasztalatait, amely a Moszkva-környéki kolhozokban tett látogatást. Szikra Sándor először a világ legfejlettebb mezőgazdaságának csodálatos gépésítését ismertette, majd arra sorolt fel számos példát, hogy milyen rendkívüli mértékben használja fel a fejlett szocialista mezőgazdaság a tudomány legújabb vívmányait. A szovjet parasztek életéről szólva elmondotta látogatását a "Barec" kolhoz apaállat gondozójánál.

Ez a kolhozparaszt egyszerű apaállat-gondozó, vagy ahogy általában szokás mondani: bikás, -mondta-.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

14. kiadás

1950. augusztus 28. 7 óra 5 perc

/A Szovjetunióban járt...3.folyt./ Vid Mi/Tom Ni

Éppen azért mentünk el a lakására, mert köztudomású, hogy ez nálunk nem számít valami magas mesterségnek. Két szobás lakása volt, a szobák padlója sárgára fényezve. A felesége szívélyesen fogadott bennünket: "Nézzünk körül a lakásban" - mondta. Körül is néztünk. Az ablakokon szép, izléses függönyök, az egyik szobában rádió, a másikban pedig hangóra volt. Az egyszerű apaállat-gondozó feleségével hosszasan beszélgettünk politikai kérdésekről, de hosszú beszélgetést folytattunk kulturális, irodalmi kérdésekről is. Olyan életmódot árult el mindez, melyet nálunk eddig el sem igen tudott képzelni dolgozó paraszt.

Hatalmas tapsal köszönte meg a sellyei járás dolgozó parasztsága Szikra Sándor beszámolóját, a gyűlés azonban ezzel még nem ért véget. Alig, hogy Szikra Sándor befejezte beszédét, Fia Jánosné sellyei dolgozó parasztasszony kért szót.

"Mi már régóta gondolkodunk a termelőcsoport alakításán - közölte - mi ideig azonban vártunk. Én azonban most elhatároztam, hogy nem várok tovább, mert olyan életet akarok magamnak és családomnak, amelyről a Szovjetunióban járt külöttek most beszéltek nekünk. Kérem, hogy itt a nagygyűlés előtt írassam alá a belépési nyilatkozatot.

Hamarosan előkerült egy belépési nyilatkozat és Fia Jánosné a nagygyűlés több ezer résztvevőjének lelkes tapsa közepette írta alá. Példáját követte Pető Antal dolgozó paraszt is. Bejelentette, hogy estére Sellyén falugyűlést tartanak az alakulás megbeszélésére.

A sellyei dolgozókat a rábafoki dolgozó parasztek követték. B.Kovács József rábafoki holdas mezőgazdász közép paraszt jelentette be elsőnek, hogy benne is megért az elhatározás és ő is alá kívánja írni a belépési nyilatkozatot. A dolgozó parasztek egymásután mentek az emelvényre és írták alá viharos taps közepette a belépési nyilatkozatokat. B.Kovács Józsefet Papp Jenő rábafoki dolgozó paraszt követte, majd Fried Ferenc ll holdas középparaszt, David János ugyancsak ll holdas dolgozó paraszt, Feidli Mihályné és Csutorás József, teklafalusi dolgozó parasztek írták alá ünnepélyesen a belépési nyilatkozatot. Illés Elemér felsőszentmártoni dolgozó paraszt jelenti be ezután belépését, majd Borovacz Mihály pecsételi meg elhatározását aláírásával. /MTI/

+

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1950. augusztus 28. 7 óra 10 perc

Már az őszi bevásárlásokról tervezgetnek a hevesi "Petőfi" termelőszövetkezeti csoport tagjai.

1 Vid Tom Mi Ni

Jó termése volt a hevesi "Petőfi" termelőcsoportnak. A jó termés kötelez. A csoport jól teljesítette hazafias kötelességét s. már augusztus 4-én teljes egészében leadta minden gabonafeladagát a gyűjtőhelyre. A felvirágozott kocsik több mint kétszáznegyven mázsa gabonát vittek be a földművelésszövetkezet magtárába. S erre a gabonamennyiségre, majd huszonnégy ezer forintot kapott a csoport. Jelentős ez a csak gabonából befolyt összeg. Még hátra van a többi termény, az állatgyógyászati feladásából eredő jövedelem. A csoporttagok szép összegűt vittek haza s fejadagjuk is biztosítva van. Ifj. Pataki Ferenc száznyolcvan munkaegységre az előlegek levonásával ezerhuszonkettő forintot kapott kézhez. Magyar Lászlóné százhetvenhét munkaegységre ezerkettőszázkettő forintot, Kolozsvári Anrás - akinek bőven volt előlege is - kétszázhuszonnyolc munkaegységre kilencszáznegyvenhét forintot kapott kézhez a fejadagján kívül.

Volt nagy öröm a csoport tagok körében, nem számítottak ennyire. Mint ahogy nem számított hatszázhuszonnyolc forinttra, hatvanhét munkaegység után a 17 éves Kovács István sem, akinek az apja is megkapta a maga háromezer forintját.

-Ruhát vettem neki - mondja boldog mosollyal Kovács Istvánné; a fiu anyja. Vettem magamnak is új ruhát, fehérneműt, a legkisebbnek nadrágot, férfilinget és még több mást. Saha nem volt ennyi pénzem egyszerre - mondja nekimelegedve - olyan boldog érzés volt a megdolgozott pénzen vásárolni. Terveztünk már ősze is. A fiam kerékpárt akar, a férjem rádiót, én meg cipőket, meg meleg téli ruhaneműt. Kikerül ez mind bőven a jövedelemrészből, - teszi hozzá. Jut is, marad is.

Hogy a csoporttagoknak jut is, meg marad is, ezt most már tudják a faluban is. Tudja az a nyolc dolgozó paraszt, aki belépését kérte a csoportba. Köztük van Tóth Benedek tizenhárom holdas középparaszt. Mióta az első nyolc belépő megnyitotta a sört, már több mint negyven dolgozó paraszt akar a társas gazdálkodás útjára lépni.

A már belépett nyolc tag, s a többi belépni kívánczó megértette a csoport népművelőinek érveit, akik a saját életüket mondják el, mint például Dán József, aki még

H

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1950. augusztus 28.

7 óra 15 perc

/Már az őszi bevásárlásokról...1.folyt/ 1 Vid Mi/Tom Ni

öt tagot akar megrögzíteni a csoport számára. Dán József elmondja mindenkinek a faluban, hogy tavaly is, amikor még alig egy páran, gyöngye rossz földön dolgoztak, több mint négyezer forint részesedés jutott neki. Hivatkozik a jó termésre, mely lényegesen magasabb az egyéni gazdákénál, s hivatkozik arra is, hogy többen részesültek csak a gabona eladásából származó jövedelemből ezer forint felett most a félévi esztokodásnál, s azonkívül megvan már a fejadag is.

Az őszi jövedelemelosztás meggyőzi majd a ma még ingadozó dolgozó parasztokat is, hogy a boldogulás egyetlen útja a közös út, a társas gazdálkodás. /MTI/

-.-.-

Több mint tízmillió forint a közlekedési dolgozók június-júliusi ujtásainak értéke

1 Ta/Szl Köm Ni A közlekedés- és postaügyi miniszterium ujtási osztálya most hozta nyilvánosságra a miniszterium hatáskörébe tartozó vállalatok június-július hónapban benyújtott ujtásainak eredményét. A különböző közlekedési vállalatoknál, üzemeknél 10.200.00 forint értékű ujtást nyújtottak be a dolgozók ebben a két hónapban.

A függőben maradt, tehát el nem bíralt javaslatok száma jelentősen csökkent az előbbi hónapokkal szemben. Az ujtási tapasztalatokere kiszélesítésére bevezették a MÁV és a közúti közlekedés mintájára a postánál is az ujtási értesítőt, amelyben havonta közlik az elfogadott ujtások leírását. /MTI/

✓
-.-.-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1950. augusztus 28., 7 óra 20 perc

Leleplezték a dolgozó parasztek a vasszécsényi földművesszövetkezet ügyvezetőjét, aki visszaélt a nép bizalmával

i SZÖVCSZ VE/Mt/Tom K8 Mi Ni

A dolgozó parasztek ébersége Vasszécsény községben leleplezte és eltávolította helyéről Virág Istvánt, a földművesszövetkezet ügyvezetőjét.

Virág István a szövetkezeti tagsággal erőszakos módon bánt. A tagság egyáltalán nem vehetett részt a földművesszövetkezet vezetésében, mert mindenben az ügyvezető önkényeskedése érvényesült. Így a szövetkezet vezetősége teljesen elszakadt a tagságtól. A tagság azonban ebbe nem nyugodott bele. A dolgozó parasztek felhívták a SZÖVCSZ Vas-megyei kirendeltségének figyelmét Virág István üzelmére.

A vizsgálat során Virág Istvánról kiderült, hogy továbbszolgáló törzsőrmester volt Horthy idejében, s katonáival már akkor a legdurvábban és embertelenül bánt. Nem tagadhatta le most már nyugatos voltát sem. Nyugatról visszatérve Vasszécsényben telepedett le, s fasiszta múltját gondosan titkolva beférközött a földművesszövetkezetbe.

A földművesszövetkezet összevont igazgatósági és felügyelőbizottsági ülése határozatot hozott az ügyvezető azonnali leváltására. Helyette Horváth Imre fiatal dolgozó parasztot, a földművesszövetkezet eddigi könyvelőjét választotta meg ügyvezetőnek. /ATI/

A szovjet rádió "Magyar Zenei Hét"-ének hétfői és keddi műsora
B/Tom/Tom Ni

Augusztus 28-án, hétfőn kezdődik a "Magyar Zenei Hét" a szovjet rádióban. Hétfőn, 19 óra 40 perckor a szovjet rádió Moszkva I. hullámhosszain a következő műsort sugározza: Megnyitó hangverseny. 1./ Mihály András: Ünnepi nyitány /a Szovjetunió Állami Zenekara, vezényel Somogyi László/, 2./ Dávid Gyula: Menetdal /Honvéd Művészegyüttes, vezényel Vasárhelyi Zoltán./ 3./ Kodály Zoltán: Karádi nóták /Honvéd Művészegyüttes, vezényel: Vasárhelyi Zoltán./ 4./ Weiner Leó: Magyar szvit /a Szovjetunió Állami Zenekara, vezényel Somogyi László.

Kedden, augusztus 29-én 21 órakor magyar népdalokat és táncokat közvetít a moszkvai rádió. Közreműködik Kálmán Jolán, Béres Ferenc, Szabó Miklós és a Magyar Rádió cigányzenekara. /ATI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1950. augusztus 28. 7 óra 2,5 perc

Megkezdtek az építésügyi minisztérium központi iskolájának építését

i NL/Dr/Tom NL Ni

A Szent Imre uton néhány hete kezdték meg az építésügyi minisztérium központi iskolájának építési munkálatait. A tizenhat millió forint költséggel létesülő iskola négy emelet magasságúra épül és a főépület hossza csaknem nyolcvan méter lesz. Ebben az épületrészben kapnak helyet a korszerűen felszerelt rajztermek és az iskola két nagy kétszázszemélyes központi előadóterme.

Az új iskolában több mint ezerhatszázan tanulnak majd. A hallgatók jelentős részének a bentlakást is biztosítják, ezek számára az iskola területén külön kollégiumi épületet építenek. A tanulók gyakorlati tudásának növelése érdekében ugynevezett építő udvart is létesítenek, ahol egész házakat építenek majd fel a hallgatók. A gyakorlati munka során megismerkednek az építkezés legújabb módszereivel és a Szovjetunióban alkalmazott sztahancvista módszerekkel. Az építőudvarból a főépületbe egy folyósó vezet majd, ahol az építőiparban használt szerszámok tömegéből rendeznek állandó kiállítást.

Ezenkívül az építkezéseken előforduló, de nem közvetlenül az építőiparhoz tartozó szakmák /vasalás, vonalfektetés, stb./ munkáival is megismertetik a hallgatókat és ezeknek az iparágaknak munkameneteit külön műhelyekben mutatják majd be.

Az iskolában építőanyagvizsgáló kísérleti laboratóriumot is építenek. Itt kísérletezik majd ki az új építési anyagokat, az új szerkezetek helyes alkalmazását és ugyancsak itt végzik majd a betonszilárdsági vizsgálatokat. /MTI/

H ----

MTI BUDAPESTI ÉRTESÍTŐ

B 10. kiadás

1950 augusztus 23

10 óra 30 perc

A budapesti Nagyvásártelep

Bp & Vá Vá Bn

fontosabb árucikkeknek árjegyzésében szombat óta a következő változások történtek:

hegyes zöld paprika 0.90, tölteni való zöld és fehér I. 1.00, II. 0.80, salátának való uborka 0.65, kovászolni való 0.90, ecetbe való 1.38, sárgarépa 0.90, petrezselyem I. 1.25, II. 0.90, petrezselyem /köteg/ 3.50, zeller zöldjével 1.00, fejes káposzta 0.90-1.10, zöld bab 1.10, fejtteni való bab 1.10, Juliska-bab 1.25, cékla 0.65, olasz kék szilva 2.40, Alexander körte 1.40, asztali alma I. 1.70, II. 1.05, sárga dinnye Togo, turkesztáni 0.90, ananász 1.25, görög dinnye 0.65 forint kilogrammonként.

x x x

A vásárcsarnokok és nyílt piacok

3. Bp Vá Vá Bn

kisinybeni árainak árjegyzésében a szombat óta történt változások: hegyes zöld paprika 1.12, tölteni való zöld és fehér I. 1.22, II. 1.02, salátának való uborka 0.36, kovászolni való 1.12, ecetbe való 1.70, sárgarépa 1.12, petrezselyem I. 1.52, II. 1.12, petrezselyem /köteg/ 4.28, zeller 1.84, zeller zöldjével 1.22, fejeskáposzta 1.12-1.35, zöld bab 1.35, fejtteni való bab 1.35, Juliska-bab 1.52, cékla 0.86, olasz kék szilva 2.72, Alexander körte 1.72, asztali alma I. 2.08, II. 1.30, sárga dinnye Togo, turkesztáni 1.12, ananász 1.52, görög dinnye 0.86 forint kilogrammonként. /MTI/

Elutaztak a német uttörők

1 Z/N Vá FT Bn

... cseretáborozás keretében Csillebércen üdült német uttörők hétfőn reggel hazautaztak. A Német Demokratikus Uttörő-mozgalom 24 /huszonnégy/ pionirját a csillebérci nagytáborban vasárnap este bucsúztatták. Az uttörők kölcsönösen ajándékokkal kedveskedtek egymásnak. /MTI/

K

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1950 augusztus 28

13 óra 05

perc

Időjárásjelentés

3. Vá Vá Bn

hétfőn A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 28.-án,
12 órakor:

A Földközi tenger nyugati medencéjén át a Balkánt és a Kárpátok medencéjét továbbra is igen meleg szubtrópusi levegő árasztja el. A hőmérséklet ezen a területen nap-nap után 30, sőt helyenkint 35 fok fölé emelkedik. Szovjetunióban ezzel szemben hűvös légtömegek érkeztek, a Fehér tenger partvidékén már reggeli fagy is előfordult.

Hazánkban vasárnap folytatódott a csendes, igen meleg idő. A hőmérséklet az északnyugati megyékben 31-33, délen és keleten 35-37, Békéscsabán 38 fokig emelkedett. Még az éjszaka folyamán sem következett be felfrissülés. Általában 18-20 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 7.0 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 33 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt szél. Kiseb-
sebb felhőátvonulások, valószínűleg eső nélkül. A meleg idő tovább
tart. /MTI/

L

M T I B E S L E F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1950 augusztus 28 13 óra 40 perc

Vizállásjelentés

& Vá Vá Bn az Országos Vizjezőszolgálat jelenti:

A Duna Linznél és Bécsnél árad, másutt apad, Kremsnél, Baja és Bezdán között, valamint Zimonytól lefelé igen alacsony, másutt alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 22, Budapestnél 23.4, Mohácsnál 23.5 Celsius fok.

A mai dunai vízállások: Scharding 298 cm 26 %, Aschach 203 cm 23 %, Linz 216 cm 22 %, Struden 263 cm 20 %, Krems 245 cm 19 %, Bécs 216 cm 23 %, Pozsony 267 cm 23 %, Oroszvár 238 cm 25 %, Dunaremete 317 cm 30 %, Gönyű 184 cm 26 %, Komárom 193 cm 23 %, Ertz 174 cm 22 %, Budapest 212 cm 21 %, Dunapentele 182 cm 22 %, Dunaföldvár 128 cm 21 %, Paks 184 cm 20 %, Baja 236 cm 18 %, Mohács 264 cm 19 %, Bezdán 106 cm 19 %, Apatin 152 cm 21 %, Gombos 150 cm 19 %, Újvidék 124 cm 23 %, Zimony 42 cm 19 %.

Gázlómélység a magyar Dunán: 1836.5 fkm-nél 21 dm.

Rába Szentgotthárdnál minus 95 cm 1 %, Győrnél 175 cm 18%. - Dráva Bircsnál 98 cm 23 %, Dráv szabolicsnál 110 cm 21 %.

A Tisza Csongrádnál árad, másutt apad, igen alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 22, Tokajnál 23.5, Szolnoknál 24.5, Szegednél 24 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 90 cm 6 %, Vásárosnamény minus 170 cm 3 %, Tokaj minus 128 cm 2 %, Szolnok minus 166 cm 7 %, Csongrád minus 260 cm 7 %, Szeged minus 180 cm 5 %, Titel 75 cm 21 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 257.5 fkm-nél 17.5 dm, 250.5 km-nél 17.5 dm, 247.5 km-nél 13.5 dm, 247-247.5 km-nél 17.5 dm, 245.4-246 km-nél 13.5 dm, 244.4-245.4 km-nél 15.5 dm, 242.5 km-nél 19.5 dm, 237 km-nél 15.5, 233.2 km-nél 14 dm, 230-231 km-nél 13.5 dm, 223-224 km-nél 20.4 dm, 219.5-220.5 km-nél 22.4 dm, 207-208 km-nél 15 dm, 193.5 km-nél 21 dm, 175.5 km-nél 21 dm.

A Szamos Csengerénél minus 68 cm 5 %. - A Bodrog Sárospataknál 50 cm 7 %. - Sajó Bánrévénél 6 cm 5 %. - A Hernád Hidasnémetinél minus 6 cm 8 %. - Berettyó Berettyó-ujfalunál minus 149 cm 0%. - Körösök Örösszakállnál minus 62 cm 5 %, Belényesnél minus 26 cm 11 %, Békésnél 24 cm 16 %, Gyománál 274 cm 42 %. - Maros Makónál minus 40 cm 13 %.

A Balaton Siófoknál 43 cm 23 %. - Víz hőfok 27.

A Velencei tó Agárdnál 76 cm. Víz hőfok 21.

Várható vízállás holnap Budapestnél 210 cm. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1950. augusztus 28.

13 óra 50 perc

Az Orvosegészségügyi Szakszervezet békebizottságának munkája

1 Fa/Hi Vá D Bn

Az Orvosegészségügyi Szakszervezet dolgozóinak békebizottsága rendszeresen, hetenként kétszer röpgyűlést tart, amelyen megbeszélik a békéért folyó harc legújabb eseményeit.

A szakszervezet dolgozóinak eddig csaknem fele jelentkezett a békebizottság felhívására önkéntes véradásra, hogy segítsék mielőbb visszaadni a termelő munkának a beteg dolgozókat. A szakszervezet dolgozója a koreai szabadságharcosoknak szolidaritásuk jeléül szeretetsomagokat küldenek. /MTI/

Dokument-filmszínházat kap Ujpest

1 MOKEP PG Vá D Bn

Fővárosunkban eddig egyetlen dokument-filmszínház működött, a Fáklya, Budapest belterületén. Így a távolabb lakó dolgozóknak ritkán volt alkalmuk látni a mozi műsorát. Ezt a hiányt pótolja a jövő héten megnyitandó "Fény" mozi. Az újjáalakított, legmodernebb technikával felszerelt újpesti mozi ünnepélyes megnyitása szeptember 1-én lesz. Bemutatásra kerül a Majakovszkij életéről szóló dokumentfilm, a "Diótörő", és a "Mi leszok, ha nagy leszok" című színes rajzfilm. /MTI/

Kiállítások a "Szerencse fel" című film bemutatásán

1 MOKEP PG Vá D Bn

Csütörtök óta játszik a budapesti mozik a "Szerencse fel" című szovjet filmet, amely a szovjet bányászokról szól, az ő életüket és munkájukat mutatja be, néhány évvel az után, hogy sztahanov elérte hatalmas teljesítményét. A film bemutatója alkalmával néhány nagyüzem sztahanovista kiállítást rendezett a mozikban, így a Siemens, a Radiátorgyár NV és az Északi Járműjavító a Munkás-filmszínházban. A kiállításon legjobb termékeiket mutatják be és fényképeken keresztül ismertetik meg a közönséget sztahanovistáikkal és élmunkásaikkal. Ugyanígy kiállítást tartanak a kispesti üzemek a kispesti Royal-moziban. /MTI/

L

MTI BALYÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1950 augusztus 28 13 óra 50 perc

Filmeket készítenek az építőipar szakmáinak sztahanovista módszereiről

1 NL/Dr Vá Bn

Az építőipari dolgozók szakmai tudásának fejlesztése érdekében több keskenyfilmet készítenek és ezeket bemutatják az építkezések dolgozóinak. Nyolc-tíz-perces kisfilmek a tapasztalatszerő szerepét töltik majd be és ismertetik a korszerű építkezési és sztahanovista módszereket. Már készül is az építőipar első ilyen oktatófilmje és utána újabb nyolc keskenyfilmet gyártanak. Minden film az építőipar egy-egy szakmájáról készül.

A keskenyfilmek mellett a diaposzitiv vetítőgépeken keresztül is bemutatják a dolgozóknak a helyes munkamódszereket. Jelenleg az építőipar husz ilyen vándorvetítőgéppel rendelkezik és ezek munkahelyről-munkahelyre járva bemutatókat tartanak. Minden építkezésen ötven darabból álló képsorozatot vetítenek le.

/MTI/

Katolikus papok békenyilatkozatai

k NM § Vá Bn

Országszerte mind több katolikus pap tiltakozik az amerikai imperialisták koreai terrorbombázásai ellen, nyilatkozatokban ítéli el a háborus gyújtogatók mesterkedéseit. A katolikus alsópapság köréből egyre számosabban vesznek részt a békebizottságok munkájában, támogatva dolgozó népünk békeharcút.

Gosztonyi László zalacsányi esperes-plébános kifejti nyilatkozatában: "Szent kötelességemnek tartom a béke megvédésében való tevékeny részvételt. Békében élni és dolgozni, ez a magyar nép és minden nép célja és akaratja. Mint a béke híve mélységesen elítélem mindazokat, akik háborút és pusztulást akarnak a békés építő munka helyett. A béke a keresztényi erkökhöz tartozik, papi hivatásomnak megfelelően kötelességemnek tartom, hogy teljes szívből erősítsem a béke híveinek nagy táborát. Meggyőződésem, hogy az egyház és az állam közötti meggyezés létrehozása is a béke ügyét szolgálja és ezért állok a meggyezés mielőbbi létrehozása mellett."

Molnár Andor mikófalvi plébános a következő nyilatkozatot tette: "A magyar katolikus papságnak tevélegesen ki kell vennie részét népünk országépítő munkájából; a szó és a példamutatás erejével támogatnia kell mindazt, ami az ötéves terv megvalósítását előbbreviszi.

/Folyt. köv./

R

M T I B L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950 augusztus 28

13 óra 50 perc

Katolikus papok békenyilatkozatai /folytatás/

k NM § VÁ Bn

Dolgozó népünk békéjét nemcsak óhajtjuk, hanem tettekkel is akarjuk segíteni. Nemcsak a magunk számára kívánjuk a békét, hanem a világ minden népe számára is. Mi, katolikus papok, ha az evangélium alapján állunk, feltétlenül elítéljük az amerikai imperializmus gyilkos terveit, a koreai nép ellen viselt háborúját. Talán keresztény vallást akarják ék Koreában "megvédeni" ártatlan nők és csecsemők legyilkolásával? Mindaz, amit Koreában elkövetnek, homlokegyenest szembeműl az evangélium szellemével. Mi, katolikus papok, a legsúlyosabban elítéljük ezeket a véres kegyetlenkedéseket. Mi is felomeljük tiltakozó szavunkat a világ dolgozóinak győzelmes százmillióival együtt." /MTI/

Készül az új idényre a szegedi Nemzeti Színház

Vid NG/NI VÁ D FT Bn

Az 1949-1950-es színházi évadban a szegedi Nemzeti Színház műsorában már tulnyomórészt haladó magyar, szovjet és egyéb haladó színművek szerepeltek. Az elmúlt idény alatt tizennyhárom színdarab került bemutatásra 274 /kétszázhetvennégy/ rendezés és 134 /százharmincnégy/ tájelőadásban.

Az elmúlt idény jelentős eredményei után a szegedi Nemzeti Színház komolyan felkészül az új színi évadra. Jelentősen megerősödött a társulat: kibővült a prózai és ének-együttes, felemelték a zenekar létszámát is. A színház az új idényben a tavalyinál több magyar darab előadására készül. A szovjet színházművészet alkotásai mellett több népi demokratikus ország írójának színművét mutatja be a színház és folytatja a magyar és külföldi színi irodalom haladó hagyományainak megismertetését is a dolgozókkal.

Az őszi idényben a szegedi Nemzeti Színháznak első előadása Shakespeare "Szentivánéji álom" című műve lesz.

/MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1950 augusztus 28 14 óra

perc

Szolnok megyében a begyűjtési versenyben a tiszafüredi járás halad az élen 111.7 /száztizenegy egész hét tized/ százalékos teljesítéssel

I Vid SzN VÁ K6 Ka

Szolnok, augusztus 28.

Szolnok megyében továbbra is lendületesen folyik a terménybegyűjtés. Augusztus 23.-ától 26.-áig A és B vételi jegyre továbbá 1950 /ezerkilencszázötven/ mázsát, rozsból 279 /kétszázhetvennyolc/ mázsát, árpából 1356 /ezerháromszázötvenhat/ mázsát, zabból pedig 196 /százkilencvenhat/ mázsát gyűjtöttek be. A "C" vételi jegyre begyűjtött kenyérgabona mennyisége 2562 /kétezeröttszázhatvankét/ mázsa. A megye dolgozó parasztsága "C" vételi jegyre való előirányzatát 143 /száznegyvenhárom/ százalékkal teljesítette.

A járásközpontok versenyében - a törökszentmiklósiakat és jászberényieket megelőzve - a tiszafüredi járás lett az első 111.7 /száztizenegy egész hét tized/ százalékkal. A megye valamennyi járása - kivéve a kunhegyesi járást, mely 99,5 /kilencvenkilenc és fél/ százaléknál tart - 105 /százöt/ százalékon felül teljesítette előirányzatát.

A dolgozó parasztság között tovább folyik az egyéni verseny. Dombóvári Gyula négy-holdas dolgozó paraszt 987 /kilencszáznyolcvanhét/ százalékkal teljesítette beadását. Rákóczi-falva községben Kozma János két-holdas dolgozó paraszt mutat jó példát. Beadási előirányzatának kétszeresét adta be. Szolnokon Balla István két és fél-holdas dolgozó paraszt 528 /ötszázhuszonnyolc/ százalékkal teljesítette előirányzatát. /MTI/

"Ifjusági bolt" nyílt Győrött

I Vid NL/Dr VÁ Bn

A Győri Élelmiszer Kiskereskedelmi NV új fűszerüzletet nyitott, amelynek tizennyolc dolgozója ifi és v. valamennyien tagjai a DISZ-nek.

Az ifjusági boltot pénteken délután ünnepélyes keretek között nyitották meg. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1950 augusztus 28

14 óra 30 perc

Huszonhét dolgozó kis- és középparaszt lépett be Tenyő községben a beszámoló hatására a termelészövetkezeti csoportba.

I Vid & M/RNÉ Kő/MT VÁ Ks

S z o l n o k, augusztus 28.

Tenyőfalonnan alakult községi dolgozó parasztságának Neizer József középparaszt, a kétszáz tagú parasztküldöttség egyik tagja számolt be a Szovjetunióban tapasztaltakról.

Elmondta többi között, hogy Tadzsikisztánban a Vorosilov nevét viselő kolhozban, mely kétezertíz hektáron gyapotot, szőlőt, ötszáz hektáron búzát és takarmánynövényt termeszt, az elmúlt évben a kolhoztagok munkagységeként három kilogramm búzát, 23 /huszonhárom/ rubelt, egy kilogramm száraz gyümölcsöt és másfél kilogramm húst kaptak. A tervszerű gazdálkodás eredményeként az elmúlt évben a kolhoz tiszta jövedelme 16,000,000 /tizenhatmillió/ rubelt tett ki, de ez évben a tiszta jövedelem a huszmillió rubelt is túl fogja szárnyalni.

- A kolhozban - mondotta - boldog, megelégedett emberek találtunk, akik szeretik a munkát. Még a 70-80 éves kolhoztagok is kiveszik részüket a munkából, főleg mint irányítók, tervezők. A Vorosilov kolhoz tagjai modern agrárváros megépítését vették tervbe, amelynek megalkotásához tizenötmillió rubellel járulnának hozzá a tartalékalapból.

A kolhozokban mindenütt boldog emberek élnek. A látogatás során megerősödött a meggyőződés bennem, hogy az ő utjukon kell haladnunk, hogy mi is ilyen boldog életet biztosíthassunk magunknak, mint amilyen a kolhozparasztoké.

A hozzászólások során Jancsó Menyhért kilenc-holdos dolgozó paraszt kijelentette:

- A beszámoló világosan feltárta előttünk a szocialista nagyüzemi gazdálkodás eredményeit. Meggyőződöttünk arról, hogy a nagyüzemi gazdálkodás a boldog élet előfeltétele. Ilyen életet akarok élni én is, ezért felhagyok az egyéni gazdálkodással, belépek a csoportba. Minden örömmel azon leszek, hogy tenyői "Lenin" termelészövetkezeti csoport az én munkám által is erősebbé váljék.

Ezután sorra álltak fel a dolgozó parasztok és egymás után jelentették be belépésüket a termelészövetkezeti csoportba.

/Folyt. köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950. augusztus 28. 14 óra 35 perc

Huszonhét dolgozó kis- és középparaszt... /folytatás/

I Vid & M/Rné Kő/Mt Vá Ks

Trencsényi Mihály tiz-holdás középparaszt ezeket mondotta:

- Ötvenhat éves vagyok, mégis boldogan lépek be a csoportba. Érzem, hogy a csoport meg fogja becsülni a munkámat. Köszönetet mondok a Pártnak és Rákosi elvtársnak, hogy megmutatták nekem is az utat, merre kell haladnom.

- Meggyőződéseim - mondotta Koron István tiz-holdás dolgozó paraszt, hogy a kisparcellákon való gazdálkodás semmi körülmények között sem vezethet magasabb életszínvonal elérésére. En családomnak és magamnak joggal élethelehetőséget, boldogabb, biztonságosabb életet akarok teremteni, tovább akarom magamat kulturális téren képezni és tudom, hogy erre épügy, mint a Szovjetunióban, nálunk is a szocialista nagyüzemi gazdálkodás adja meg csak a lehetőséget. Ez vezetett arra, hogy belépjek a csoport tagjai közé.

- Igérem, hogy becsülettel fogok dolgozni csoportunk, a "Lenin" termelészövetkezeti csoport megerősödésére.

Még az ünnepség alatt huszonheten kérték felvételüket a "Lenin" termelőcsoportba. Az új belépőkkel hetvenkettőre növekedett a tagfejlesztési mozgalom óta az új belépő tagok száma.

/MTI/

Építkezések a fejérmegyei termelőcsoportokban

M I Vid & T/Rné/Rné Vá Kő Bn

S z é k e s f e h é r v á r , augusztus 28.

Fejérmegyében több termelőszövetkezeti csoportnál nagyszabású építkezések folynak. Így a mátyási "Petőfi" termelőszövetkezeti csoportban ötvenezet forintos költséggel száz szarvasmarhát befogadó istállót építenek. Vértesszőlőn a "Dózsa György" termelőszövetkezeti csoportban már befejezéshez közeledik a sertéshizláló építése. A bodméri "József Attila" szövetkezet istállót és sertéshizlálót épít. /MTI/

K

M T I B A L F Ö L D I H I R L E K

B 28. kiadás

1950 augusztus 28

15 óra 20 perc

Folyik a rizsaratás Csongrád megyében

IVid & Gz/Gz Kő Vá Bn

C s o n g r á d , augusztus 28.

Csongrád-megyében a kedvező időjárás hatására idén a szokottnál korábban ért be a rizs és az állami gazdaságok és termelészövetkezetek rizstábláin megkezdődött az aratás. Jelenleg ezer aratópár vágja a rizst a megye területén. Az aratás eddigi eredményei azt mutatják, hogy a rizs megyszerte jó termést hozott.

A levelényi állami gazdaság 600 /hatszáz/ holdas rizstelepén a kalászcok dúsak, a szemek jól fejlettek, egészségesek, gazdag fehérje- és sikértartalmuk. Egy-egy kalászon 100-135 /százszázharmincöt/ szem is van. A próbaszéplések eredményei azt mutatják, hogy az átlagtermés meghaladja az előirányzott 28 /huszonnyolc/ mázsát. A cserebökényi "Petőfi" termelészövetkezeti csoport 90 /kileneven/ holdas rizstelepén szintén kitűnő termés ígérkezik. Ugyancsak kitűnő eredményekről érkeznek jelentések a magyartesi rizstelepről.

A korai rizsaratás lehetővé teszi, hogy a cséplés Csongrád-megye egész területén már szeptember elején általánosan megindulhasson. /MTI/

Turkevén már 593 /ötszázkilendvönhárom/ dolgozó paraszt lépett a közös gazdálkodás útjára

ö Vid Sze/Sze Vá Kő Ks

S z o l n o k , augusztus 28.

Szolnok megyében az alkotmány ünnepén 3085 /három-ezernyolcvanöt/ egyéni gazdálkodó dolgozó paraszt lépett be a termelészövetkezeti csoportokba, és ez a szám az elmúlt héten még 310-zel növekedett, tehát most már 3395 /háromezerháromszázkilencvenöt/ új tagja van a megyei termelészövetkezeteknek. Az új belépők mintegy tizenegyezer hold földet vittek be a közös gazdaságokba.

Legjobb munkát a turkevei termelészövetkezet, illetve termelészövetkezeti csoportok végezték. Itt 503 /ötszázkilencvenhárom/ dolgozó kis- és középparaszt minegy 2300 /kétezerháromszáz/ hold földdel lépett a közös gazdálkodás útjára. L. Nagy Sándor nyolc-holdas dolgozó paraszt, aki szombaton a "Vörös csillag" termelészövetkezetbe lépett be, a belépési nyilatkozat aláírásakor a következőket mondotta:

- Láttam, a csoport sokkal könnyebben végzi munkáját és sokkal nagyobb eredményeket ér el, mint én. Görő elvtárs beszéde, valamint a Szovjetunióban járt egyéniileg gazdálkodó dolgozó parasztok sajtóban megjelent nyilatkozatai nagy benyomást tettek rám és elhatároztam, hogy követve parasztársaim példáját, én is belépek a termelészövetkezetbe. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1950 augusztus 29

15 óra 30

perc

Turkeván már 593 /ötsszázkilencvenhárom/... /folytatás/

8 Vid Szo/Szo Vá Kő Ks

Mozóturon 265 /kétszázhatvanöt/, Kisujszálláson 216-ra /kétszáztizzonehat/ növekedett a csoport új tagjainak száma. A megye járásai között a törökszentmiklósi vezet. A területén lévő kilenc termelőcsoportba 520 /ötsszázhusz/ dolgozó paraszt kérte felvételt. A belépők 1707 /ezerhétsszázhet/ holddal növelték a csoportok területét.

Hajdu-Bihar megye

minden községében és városában vasárnap termelési értekezletet tartottak, amelyeket egybekapcsoltak a felvilágosító munkával. A hajduböszörményi "Petőfi" termelőcsoportban Kathy Zsigmond, a város dolgozó parasztságának Szovjetunióban járt küldötte tartott beszámolót. A beszámoló után három dolgozó paraszt kérte felvételt a csoportba és így már 56-ra emelkedett az új tagok száma. A többi hajduböszörményi termelőszövetkezeti csoport is új tagokat avatott vasárnap. A "Dózsa" három, a Kathy Zsigmond által alapított "Zoja" öt, az "Alkotmány" kettő és a "Vörös csillag" további négy új tagot vett fel a csoportba.

Hajdudorog/a "Rákosi" termelőszövetkezeti csoport a múlt hét folyamán 44 dolgozó parasztot vett fel tagjai sorába. A most vasárnap megtartott értekezlet után Koszta Minály tiz-holdas középparaszt is aláírta/belépési nyilatkozatot és a következőket mondotta:

A Bátyám már két éve tagja a termelőcsoportnak, sokkal jobban és könnyebben él, mint én. Én, sajnos, csak két évvel később láttam be, mint a bátyám, hogy a Magyar Dolgozók Pártja nekünk, dolgozó parasztnak akar jót, amikor a közös, gazdálkodás útjára vezet bennünket. Mi, dolgozó parasztnak sokszor tapasztaltuk, hogy kormányzatunk megbecsül bennünket. Így történt ez ma egy hete is, amikor arról értesültünk, hogy tisztességgel végzett jó munkánkért dupla vámörléssel jutalmazták magyénk dolgozó parasztságot. /MTI/

Szállófelvételési hetet rendez a SZÖVOSZ

k SZÖVOSZ Kő § Vá NM Ks

A Szövetkezetek Országos Szövetsége Központja és a GYÜMÉRT NV Központja a földművelésszövetkezetekkel karöltve elhatározta, hogy Budapest dolgozóinak jobb szállóellátása érdekében augusztus 27-től szeptember 2-ig szállófelvételési hetet rendez. /MTI/

K

NTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1940. augusztus 22. 15 óra

45 perc

Enese községben Hegedűs László és Dőri István beszámolója után új termelőcsoport alakult

U Vid VB/Szl/Fr/Mt Kő Vá Ks

Győr-Sopron megye falvaiban a dolgozó parasztság hatalmas érdeklődéssel hallgatta a Szovjetunióban járt parasztküldöttek vasárnapi beszámolóját.

Enese községben Hegedűs László országgyűlési képviselő tartotta meg beszámolóját és Dőri István börténidolgozó paraszt is elmondta, mit látott a Szovjetunióban.

Hegedűs László beszédéből különösen az ragadta meg a dolgozó parasztok figyelmét, hogy a Kirgiziában lakó kolhoz parasztok milyen hatalmas eredményeket értek el.

Husz-huszonöt évvel ezelőtt - mondotta az előadó - nagyrészt még sátrakban laktak, ma saját kolhozaiukban a gyszertár be-
rendezett, villanyal, fürdőszobával ellátott lakásokban élnek Kirgiziában a dolgozó parasztok. Sok kolhoz-paraszt motorkerékpárral, autóval közlekedik.

Dőri István a kolhozparasztok életszínvonalának jellemzésére elmondott, hogy minden kolhozban van könyvtár, rádió, gramofon. A kolhoz-tagok gyermekeiknek nagyrészt tanulmányokat folytatnak főiskolákon.

Meggyőződtem a közös gazdálkodás helyességéről - fejezte be beszédét Dőri István. Meggyőződtem arról, hogy mi, dolgozó parasztok a nagyzári termelés útján érhetjük el a jobb, boldogabb életünket a szélhatáron, hogy én is termelőcsoportot szervezek saját falumban, Bőrösön.

A beszámoló után az enesei dolgozó parasztok nagy lelkesedéssel tizenöt taggal 250 /kétszázötven/ holdon termelőcsoportot alakítottak, mert megértették, hogy a felemelkedés egyetlen útja számukra is a nagyzári gazdálkodás, a kollektív munka.

A szeged-alsóvárosi

földművelészetet helyiségében mintegy négyszáz dolgozó paraszt gyűlt össze vasárnap, hogy meghallgassa Simics Ferencné, a lengyel-lipolnai termelőszövetkezeti csoport elnökének beszámolóját. Simicsné elmondotta, hogy a Szovjetunióban szerzett tapasztalatokat itthon nagymértékben felhasználják, hogy a termelőcsoportokban is a szovjet kolhozokhoz hasonlóan nagyobb eredményeket érjenek el.

/Folyt. köv./

Enese községben Hegedüs László és... /folytatás/

8 Vid VE/Szl/Fr/Mt Kő Vá Ks

- A tudományos intézetek és a gyakorlati termelés között lévő igen szoros kapcsolatot teszi lehetővé - mondotta - hogy a szovjet kolhozparasztek olyan kiváló terméseredményeket érjenek el. Láttam egy kombájnt, amely tíz óra alatt ötven holdat arat, de jártunk Micsurin kertjében is, ahol a haladó tudomány csodálatos gyümölcseiben gyönyörködhattünk.

-Mi mindnyájan, a parasztküldöttség tagjai megállapítottuk, hogy a szovjet kolhozokon keresztül a dolgozó parasztság már több helyen a városi ember élet színvonalát emelkedett és megállapítottuk azt is, hogy a mi életünk is csak úgy lesz könnyebb, ha a kollektív munkát választjuk.

A lelkes hangulatú gyűlés után számos hozzászóló kért még bővebb felvilágosítást a szovjet parasztek életéről és sokakban érlelődött meg az elhatározás, hogy ők is a közös nagyüzemi gazdálkodás útjára lépnek. /MTI/

A kiskunfélegyházi áruház versenykihívása

1 Vid NL/Dr Vá Bn

A kiskunfélegyházi Állami Áruház az üzemi bizottság megalkulása alkalmából a "legjobb működő vidéki Állami Áruház" címért versenyre hívta ki az összes vidéki városok áruházait. A tervezés, termelőkenység növelése és az önköltséges önkéntes szerepelnek a verseny pontok között.

Az Állami Áruház eddigi jó munkáját mutatja, hogy míg 1949 augusztusában egész hónapban 6350 /hatezerháromszázötven/-en vásároltak az áruházban, az idén már 20-ig 16,643 /tizenhatezerhat száznegyvenhárom/ dolgozót szolgáltattak ki. A vásárlás értéke pedig több mint négyszerese a tavalyinak. /MTI/

A kínai nagykövetség látogatás az országgyűlés elnökénél

9 Vá Ni

Huang Cen, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete hétfőn délelőtt bemutatkozó látogatást tett Drahos Lajosnál, az országgyűlés elnökénél. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1950 augusztus 28

16 óra 10 perc

Nagy forgalmat bonyolítottak le az elmúlt hét végén a fővárosi vendéglátóipari üzemek

I. NL/Mt VÁKa

Szombaton és vasárnap hatalmas forgalmat bonyolítottak le a budapesti vendéglátóipari üzemek. Csupán a sörből és borból egyformán több mint félmillió pohárral fogyasztottak a főváros dolgozói. A kánikulai melegben várható nagy forgalomra a vendéglátóipari üzemek már előre felkészültek, így sehol sem volt fennakadás és a százezres tömegeket mindenütt zavarlatlanul tudták kiszolgálni.

A hét vége két napjának óriási forgalma hasonló volt a júniusi és júliusi kánikulák idejének forgalmához. A Budapesti Büffévállalat a város különböző pontjain tizenkét sátrt állított fel és két büfféautója járta a várost. Egyedül ez a vállalat több mint százezer pohár sört, valamint százezer pohár ásványvizet és málnaszörpöt adott el. A szendvics forgalma meghaladta a huszezret, míg péksüteményből harmincezer darabot árultak a büffésátrokban. Egyedül a két mozgóbüffén huszezret dolgozót szolgáltak ki.

A Budapesti Vendéglátóipari Vállalat üzemeiben 85,000 /nyolcvanötezer/ pohár sört és 50,000 /ötvenezer/ pohár bort fogyasztottak. Az italok mellett nagy volt az ételfogyasztás is. Csupán ezekben az üzemekben 25,000 /huszonötezer/ adag meleg ételt és 32,000 /harminckétezer/ darab péksüteményt adtak el.

A városligeti Gundolnál több mint ötvenezer pohár sört és huszonöt hektoliter bort ittak meg. Az Italbelt üzemeiben szintén nagy volt a forgalom: 170,000 /százhetvenezer/ pohár sört adtak el.

A margitszigeti Nagyszállóban négyezer adag ételt és huszezret pohár sört fogyasztottak. A Marx-téri Népbüffében huszonötezeren fordultak meg. Itt egyedül sörből huszonötezer pohárral, borból pedig csaknem tízezer pohárral fogyasztottak. /MTI/

Robbantási naptár

k BPPG/Dr Vá FT Bn

Augusztus 29.-én, kedden 13 és 14 óra között a XI., Mentő-utca 3. szám alatt egy robbantás lesz. Augusztus 30.-án, 31.-én és szeptember 1.-én 13 és 14 óra között a XI., Lágymányosi réten több robbantás lesz. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1950 augusztus 28

16 óra 20 perc

A helyi DÉFOSz-szervezetek tagsága egyre nagyobb számban lép be a termelőcsoportokba

1 DÉFOSz VB/Dr Kővári Ks

A termelőcsoportok fejlesztése érdekében végzett felvilágosító munkában példát mutatnak a DÉFOSz-tagok

Békés megyében

a kunágotai DÉFOSz helyi szervezete termelőszövetkezeti látogatást szervezett, amelynek befejeztével tizenkilenc dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot.

Gyoma községben a "Kossuth" termelőszövetkezeti csoport értekezletet tartott, amelyre a tagságon kívül a termelőcsoport iránt érdeklődő dolgozó parasztokat is meghívták. Az értekezleten ismertették a csoport munkáját, szervezését, a közös gazdálkodás előnyeit és jövő célkitűzéseit. Már a gyűlésen tizennégy dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot. Garbai Lajos nyelvhordó dolgozó paraszt meg is indokolta elhatározását:

- Azzal, hogy belépek a termelőcsoportba, gyermekeim és magam sorsát akarom jobbra tenni.

Szatmári László 52 éves dolgozó paraszt ezekkel a szavakkal írta alá a belépési nyilatkozatot:

- Azért lépek be a csoportba, mert így örögségemet biztosítva látom. Meggyőződtem a termelőcsoport eddigi munkája nyomán, hogy mennyivel nagyobb eredményeket érhetünk el a nagyüzemi gazdálkodással.

Komárom megyében

Szőny községben tizenöt, Kisbőron pedig tizenhárom dolgozó paraszt alakított termelőcsoportot. Kisbőron a DÉFOSz szervezet vezetőségének minden tagja belépett a termelőcsoportba, jó példát mutatva a község dolgozóinak. Réde községben nyolc DÉFOSz-tag jelentette be, hogy a nagyüzemi gazdálkodás útjára lép.

Hné/ A komáromi járás területén eddig 102 /százket/ családot tért rá a kisparcellás gazdálkodásról a nagyüzemi gazdálkodásra. Hetvenhárom dolgozó parasztes család új termelőcsoportot alakított, huszonkilenc pedig a már meglévő csoportokba lépett be.

A dorogi járásban kilenc helyen tartott a DÉFOSz vezetőségi ülést, amelynek főtárgya a nagyüzemi társasgazdálkodás előnyeinak, a csoportok eredményeinek ismertetése volt. Az értekezleteken nagy számban vettek részt a dolgozó parasztok és utána több helyen alakítottak új termelőcsoportot. Az értekezletek után Dorogon 11, Bajnán 11, Máriahalmon pedig 10 dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1950. augusztus 28.

17 óra 15 perc

Kim Ir Szen távirata Dobi Istvánhoz

KUM & HK/So N1

Kim Ir Szen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának elnöke az alábbi táviratot intézte Dobi Istvánhoz, a minisztertanács elnökéhez:

"Mély hálámat fejezem ki Önnek s az Ön személyén keresztül a Magyar Népköztársaság kormányának és a magyar népnek azokért a jókívánságokért, amelyeket felszabadulásunk ötödik évfordulóján, nemzeti ünnepünk alkalmából küldött népünknek, amely felkelt az amerikai utasításra polgárháborút szító Li Szin Man banda és az amerikai beavatkozók ellen, akik Koreát amerikai gyarmattá akarják tenni." /MTI/

Megkezdődtek az I. Magyar Matematikai Kongresszus ülései és előadásai

k Bc/Dr/So FT N1

Hétfőn délelőtt megkezdődtek az I. Magyar Matematikai Kongresszus ülései és előadásai. Az első előadó Fejér Lipót Kossuth-díjas professzor volt, aki "Approximáció interpoláció útján" címen tartott előadást és az ezen a téren elért újabb kutatásairól beszélt. Előadása igen nagy sikert aratott.

Ezután Sz.M. Nyikolszkij moszkvai professzor a differenciálható függvények közelítésének kérdéseiről tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást.

Orosz nyelvű előadását Rényi Alfréd, a Bolyai János Matematikai Társulat főtitkára fordította magyarra, Marcewski lengyel delegátus az "Ergod-tétel" általánosításáról tartott előadást francia nyelven.

Varga Ottó dbbreceni professzor a "differenciálgeometriáról" tartott előadást.

Az előadásokon jelent volt Alexits György, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, a Bolyai János Matematikai Társulat elnöke is. A kongresszuson Riesz Frigyes Kossuth-díjas professzor elnökölt. /MTI/

TL

MTI BALFOLDI HIREK

B 35. kiadás

1950 augusztus 23

17 óra 25 perc

Olcsóbb lett a zöldbab, sárgarépa, fejeskáposzta, alma, körte és dinnye

1 Bp PG/Dr/Hnó Ni Hétfőn a felhozattal. Élelmiszerek közül több cikk ára csökkent. Így a sárgarépa ára a kilónkénti 1.35-ről 1.12-re, a zöldbabé 1.95-ről 1.35 - 1.52-re, a fejeskáposztáé 1.12 - 1.44-ről 1.12 - 1.35-re csökkent.

Ugyancsak esett hétfőn több gyümölcsféle ára is. Az alma kilója szombaton 1.18 - 2.44 forint volt, hétfőn a felső árhatár 2.20-ra csökkent. A körte felső ára 2.32-ről 1.83-ra, a dinnyéé pedig 2.07-ről 1.52-re esett. /MTI/

Ujabb külföldi küldöttek érkeztek az I. Magyar Matematikai Kongresszusra

1c Bc/Dr, Hnó FT Ks

Az I. Magyar Matematikai Kongresszusra megérkeztek a német delegáció tagjai: Schröder és Kochendörfer professzorok, valamint a második kínai delegátus, Vu Ju Sun professzor a Kelet Kínai Katonai és Adminisztratív Tanács népművelési ügyeinek vezetője. /MTI/

Szeptemberben is indulnak a dolgozók hétvégi üdülővonatai

IBUSz & HK/Hnó Ni

Az IBUSz a balatoni hétvégi üdülővonatokon kívül szeptember 3-án indítja első őszi különvonatát az ország legfestőbb helyeire: a Börzsönybe, /Drégelypalánk, Diósjenő/, a Bakonyba /Perva, Csesznek/ és a Mátrába /Gyöngyös Mátrafüred./

A részvételijegyek előjegyzése ugyanúgy az üzemen történik, mint eddig. Rendkívül alacsony részvételi díjak lehetővé teszik a dolgozók számára, hogy a magyar hegyvidék legszebb tájait megismerjék. /MTI/

A Balatoni Hajózási Vállalat

KÖM & HK/Hnó Ni

Értesíti az utazóközönséget, hogy a jelenleg is érvényben lévő nyári menetrendet nem október 2-ig, hanem az időjárástól függően, bizonytalan ideig hosszabbítja meg. A menetrendváltásról a Balatoni Hajózási Vállalat a sajtó útján idejében értesíti a közönséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1950 augusztus 28

18 óra 15 perc

Magyar művészek tiltakozása Paul Robeson üldöztetése ellen

MI & HK/Hnó NI

Magyar Művészeti Dolgozók Szakszervezete nyilatkozatban foglalt állást Paul Robeson kiváló énekművész üldöztetése ellen.

"Paul Robesont - emeli ki a nyilatkozat - az USA kormányának beleegyezésével és támogatásával most azért akarják elnököltetni, mert haladó művésztársaival együtt követeli, hogy az USA szüntesse meg koreai rablónáberuját és vessen véget a békés koreai nép ellen intézett gyilkos bombatámadásoknak. Mélységesen elítéljük a hitleri fasiszta módszereket alkalmazó amerikai kormányt a művészek szabadságát megfojtó intézkedéseit. Követeljük, hogy azonnal szüntessék meg Paul Robesonnak és társainak üldöztetését."

A nyilatkozatot a Magyar Művészeti Dolgozók Szakszervezete nevében a következők írták alá: Rátkai Márton, Kolb József., Both Béla, Hegyi Barnabás, Ferencsik János, Kadosa Fél, Garai György, Latabár Kálmán, Gobbi Hilda, Major Tamás, Gyurkovics Mária, Mészáros Agnes, Osváth Julia, Svéd Sándor, Pór Bertalan, Tolnay Klári, Weiner Leó. /MTI/

"A könyv a béke szolgálatában"

K 2/MI/Hnó FT NI

címmel ankétot rendez a Magyar Népközpont Demokratikus Szövetsége és a Könyvterjesztő NV augusztus 30-án, szerdán fél 6 órakor a Rákosi Mátyás kulturházban. /MTI/

Már 117 dolgozó parasztesalád lépett be a máriakérméni "Petőfi" termelőcsoportba - Vasárnap további 10 család kérte felvételét

I FM Hnó Szé Kő NI

Termelőszövetkezeti csoportjaink vasárnap ismét csoportértékelést tartottak és az egyénileg dolgozó parasztek szerepét vették be maguk közé, - ezt eredményezte az egész hét során végzett jó felvilágosító munka. Különös segítséget jelentettek ebben a munkában a Szovjetunióban járt parasztküldötteink, akik beszámoltak a látottakról és válaszoltak a nekik feltett kérdésekre.

H /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1950 augusztus 28

18 óra 30 perc

/Már 117 új dolgozó paraszt. I. folyt./ 1 FM Hnó Sze Kő N

A máriakóvárdai "Potófi" tisztes gyűlésen vasárnap újabb 22 család 34 taggal kérte felvételét a csoportba. Ezek meg is kapták tagkönyvüket. A tisztes eredményei meggyőzőek, hiszen most számolták ki, hogy az övvégi elszámolásakor mintegy 30 forint jut majd egy munkaegységre. Nádaskai György csoportelnök jól megszervezte az egyéni meggyőzés munkáját, a csoporttagok sorra látogatták az érdeklődő egyéni dolgozó parasztokat. Munkájuk eredmények 117 új belépő család jelzi. Sikeres volt a vasárnapi gyűlés is, mert nemcsak a 34 új tagot vették fel, hanem közvetlenül a gyűlés során újabb 10 család kérte felvételét. Most sem állnak meg a munkában a csoporttagok, nem alégszenek meg azzal, hogy rövidesen megnégyszerezik eredeti létszámukat és az 520 /ötszázhusz/ holdat is meghaladják területük már.

A csoport tagjai elmennek a környező községekbe is. Különösen kivesszi részét a felvilágosító munkából Albert Sándorné. Nádaskai György megteremtette az alapjait a mogyeródi új csoport alakításának is. Jó munkájának eredményét jelzi, hogy Mogyeródon 20 család készül a csoportalakításra.

Ocsárdon már 432 /négy százharminckét/ hold földön folyik a közös gazdálkodás. A "Rákóczi" és "Kossuth" tisztes tagjai rájöttek arra, hogy közös erővel többen és több földön többre mennek. Ezért egyesült vasárnap a két csoport. Ott voltak a gyűlésen az egyénileg dolgozó parasztok is és a gyűlés után újabb nyolc család kérte felvételét.

Mozdórsón is újabb hét családkérte felvételét az "Uttörő" tisztes-be. Hujbert Istvánné 13 holdas középparaszt elmondta, hogy minden gazdasági felszerelésével, állataival belép a csoportba, mert látja, hogy ott jóval nagyobb eredményeket érhet el, mintha továbbra is az egyéni gazdálkodás bizonytalan útján járna. Zámor György tíz hold földjét, gazdasági felszerelését és állatait bevitte a csoportba.

Szerinte az országban igen sok középparaszt látja be, hogy felemelkedésének biztos útját a tisztes jelenti. Ezt mondta el Verpeléten a vasárnapi gyűlés során Labodák István is, a verpeléti egyénileg dolgozó parasztoknak. "Én 17 hold földemet, minden felszerelésemet és állataimat beviszem a csoportba, mert tudom, hogy ott jobban boldogulok. Kövessétek ti is példámat és lépjétek be a tisztes-be."

Hévosvezekényen 22 dolgozó parasztot vettek be a "Béke" tisztes tagjainak sorába, Nagykökényesen 32, Poroszlón 20 taggal növekedett a tisztes tagjaink száma. A poroszlói tisztes tagjai lendületes munkát folytattak eddig is, de most elhatározták, hogy még több egyénileg dolgozó parasztot szerveznek be. Π

/Folyt.köv./

117 új dolgozó paraszt....2.folyt/ 1 FM § Hnó Szo Kö Ni

peresszóiak ugyanis igen közel állnak ahhoz, hogy a község valamennyi egyénileg dolgozó parasztját belépjen a tzsos-ba.

Gyöngyössolymoson 22 család új csoportot alakított. Nagy Jusztina Dísz-tag szüleit győzte meg arról, hogy a csoportban van a helyük. Bár terveik is vannak. Bojár Józsefnek elmondta, hogy kertészettel is akarnak foglalkozni, hogy az ipari munkásokat, akik annyi utmutatást és segítséget nyújtanak nekik, olcsó és friss zöldségfélékkel lássák el.

Hugyagon is új tzsos alakult. Alsó községben a múlt héten 22 család alakította meg az "Új élet" tzsos-t, vasárnap reggel már 46-an voltak, és tovább folytatják a meggyőzés munkáját.

Drávaszentoson Hegyágyi János közöpparaszt 15 hold földjét, gazdasági felszerelését és jószágait vitte be a csoportba. Mint új tag folytatta az egyéni meggyőzés munkáját és egy nap alatt négy újabb családot szervezett be a csoportba. Kapasztán is új csoport alakult vasárnap, 25 család lépett be a közös gazdálkodás útjára. Váton 18 család kérte felvételét. A mádi "Kossuth" tzsos megkészszerozte taglétszámát. Balatonhenyén 10 családdal növekedett a csoport. Karancsszágon 17 család 268 /két-százhatvan-nyolc/ holdon kezdett a közös gazdálkodáshoz. Mezőszentgyörgyén 28 család alakított új tzsos-t. Ládpusztán egyesült a két csoport. Tiszakarádon újabb nyolc család kérte felvételét, Bodroghalmon pedig 12 család. Veszprém-megyében a vöröscsillarpusztai "Új élet" csoportba a nemrég történt megalakulás óta ismét 18 család kérte felvételét.

Kerkafalván, Alsó és Felső-szenterzsébeten, Ramócsán és Magyarföldön megszólván az egész község dolgozó parasztsága belépett a tzsos-ba. /MTI/

A Dorogi Szénbánya NV dolgozói versenyben az ország összes szénbányaüzemével - Vállalták, hogy 1950. évi tervüket november 30-ig befejezik

1 BS/HK/Hnó Kö Ni

A Diósgyőr kezdeményezésére indult munkaverseny szölesítésével a Dorogi Szénbányák NV dolgozói a terv időelőtti teljesítésére versenyre hívták ki az ország összes széntormelőssel foglalkozó üzemét.

14

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1950 augusztus 28

19 óra 10 perc

/A Dorogi Szénbánya NV dolgozói...folyt/ 1 B3/HK/Hnó KM N1

A Dorogi bányászok vállalták, hogy 1950. évi mennyiségi tervüket november 30-ig befejezik és az öt éves terv első évére előirányzott termelőkenységi tervüket két százalékkal túlteljesítik. A bányászok megfogadták, hogy termelési költségtervüket 100 /száz/ százalékgig teljesítik és ugyanakkor a dolgozók 80 /nyolcvan/ százalékát bekapcsolják a munkaversenybe. A vállalások megtétele után a dorogi bányászok felhívással fordultak a bányászdolgozókhöz:

"Felhívjuk szénbányászatunk összes dolgozóját, hogy versenyfelhívásunkhoz csatlakozva szocialista öntudattal, fegyelmezettebb, jobb és termelőkenyebb munkával vigyük diadalra a szocialista munka és a béke zászlaját. Előre a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével az öt éves terv időelőtti megvalósításáért. Dorogi Szénbányák Dolgozói." /MTI/

A Magyar Vasutasok és Hajósok Országos Szakszervezetének távirata a holland dokkmunkásokhoz

SzOT § Hnó Ks

"A Holland Dokkmunkások Szövetségének
Amsterdam

A magyar dokkmunkások, hajósok és vasutasok nevében forró elvtársi üdvözlötünket küldjük holland dokkmunkás testvéreinknek.

Teljes szolidaritásunkról biztosítunk benneteket abban a harcban, amelyet kizsákmányolók ellen folytattok a jobb megélhetésért, a szebb és szabadabb holnapért.

Biztosak lehettek abban, hogy egy emberként támogatunk benneteket küzdelmeitekben és, hogy minden alkalmat megragadunk arra, hogy győzelemhez segítsük harcotokat, amely szerves része annak a küzdelemnek, amelyet a világ haladó népei folytatnak a szabadságért, függetlenségért és a békéért.

A Magyar Vasutasok és Hajósok Országos Szakszervezete." /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1950 augusztus 28

19 óra 40 perc

Visszavonás

Kö/Jnó/Hnó Ks

Az augusztus 27-én, vasárnap B 11. kiadásban közölt második hírünket: "Drávaszabolcs község valamennyi dolgozó parasztja tagja lett a termelőcsoportnak", kérjük mellőzni.

A Magyar Pamutipar Szövődője 104.1 százalékra teljesítette tervét az új norma első szakaszában

t Szt/Dr/Hnó KM N1

A Magyar Pamutipar Erkel-utcai telepén most hétfőn vezették be az új normákat. Az üzem dolgozói lelkesen készültek az új normák teljesítésére és túlteljesítésre. A korábbi héten szerzett tapasztalatokkal, a műszaki értelmiséggel karöltve láttak munkájuk jobb megszervezéséhez. Különösen nagy volt a lelkesedés az üzem ifjumenekai körében, akik az új norma bevezetésének határon párosversenyre hívták ki idősebb munkatársaikat az új norma sikeres teljesítéséért. Az idősebb dolgozók örömmel fogadták az ifik kezdeményezését.

Az ifik hangulatbrigádját szervezték, felkészítették a gyárat, feliratokat, zászlókat helyeztek el, hogy múltó körletben kezdődhessék el az általuk néki megvédése jogában kezdeményezett egyhetes verseny. Már az első szakmában kiváló eredmények születtek: a szövődő 104.1 százalékos tervteljesítést ért el. Kiamagasló egyéni teljesítményt ért el Régenbach Erzsébet ifjumenekás, szövődő, aki 400.000 /négyezer/ vetést vállalt és 445.000 /négyezerötvenötöt/ teljesített. Így új normáját 116 /százötvenhat/ százalékra teljesítette. Ugyancsak jó eredményt ért el Puklács Antal ifjumenekás, 12 gépes szövődő, aki 700.000 /hét-ezer/ vetést vállalt és 765.000 /hét-ezerötvenötöt/ teljesített. Új normáját 142 /százötvenkét/ százalékra teljesítette.

A Vigogno fonóda 102.5 /százöt egyszöt tized/ százalékra teljesítette tervét. A VII. mesterosztály, Fritz Tivadar vezetésével 135.000 /százötvanötötöt/ vetéssel növelte teljesítményét. Új normájukat 104 százalékra teljesítették.

A verseny tovább fokozódik: a II-es számú Petőfi-fonóda kihívta az I. Kossuth-fonódát a legjobb szakmában címének megnyeréséért. A verseny célja a terv 105 /százöt / százalékos teljesítése és a minőség emelése. /MTI/

77

M T B B É L F Ö L D I H I R S K

B 41. kiadás

1950 augusztus 28

19 óra 30perc

Behozzák a lemaradást - Az eddig lemaradt helyeken is kiosztják a tervekölcsönkötvényeket

1 Vid S1/HK/Hnó NL Ks

Az egész országban sor került a tervekötvények szétosztására az elmaradt munkahelyeken is. A dolgozó nép állam ismét győzelmet aratott, leszerelte a tervekölcsönrel kapcsolatos ellenséges hírverést.

Kiskunhalasi Barnoválban

a tervekölcsönkötvények ünnepélyes szétosztásán Fávics Károly munkás így szólalt fel:

"Tudtam, hogy Pártunk és kormányunk a tervekölcsönösszögét jól fogja felhasználni. Új gyárakat épített belőle, újjáépítette a mi üzemünket is, most pedig lehetővé tette a tervekötvények kiosztását. A Magyar Dolgozók Pártja ígőretőre építeni lehet.

Latki Sándor kijelentette: "Azt a pénzt, amit én a népi demokráciánk adtam kölcsön, felhasználták az én sorsom jobbrafordítására is. Örömmel ajánlottam fel fizetésemből a legnagyobb összöget, amit csak tudtam, hogy segítsen az öt éves tervet, amely családomnak és nekem jobb jövőt biztosít. Közünkben a kötvény, látjuk, nem csalódhatunk. Minden miértünk történik ebben az országban."

A bálványosi állami gazdaság

tervekölcsönkötvényeinek kiosztásán többszáz dolgozó gyűlt össze. Földes György, az egyik részleg vezetője a tervekötvények kiosztása előtt rámutatott, hogy ez a kölcsön a béke és az újjáépítés kölcsöne - nagy léptekkel viszi előre a szocializmus építését. A bálványosi dolgozók örömmel vették kézhez az öt éves tervekötvényeiket.

A váci Forto-gyár dolgozói

is kézhez kapták a tervekölcsönkötvényeket.

- Nálunk új üzmrész épült, a filmgyár - mondta Szi-

Kapocska István.

Lárda bizunk a nép államában, amely most, a kölcsön visszatérítésének megkezdésével is tartja adott szavát.

Kiss Ottó nyomdászifjúmunkás a következőket mondotta: "Mi, fiatalok nagyon sokat köszönhetünk a Magyar Népköztársaságnak. Az újabb gyárak, üzemek mellett kollegiumok, iskolák épülnek a múlt ősszel megszakított tervekölcsönből.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 42. kiadás

1950 augusztus 26

20 óra 42 perc

/Behozták a lomradást -folyt/ 1 Vid S1/HK/Hnó NL Ka

Kétszáz forintos jegyzéssel én is hozzájárultam ehhez, most megkaptam róla a kötvényt. Boldog vagyok, hogy a tervekkel szembeni között én is részes lehetek szebb, árulobb jövőnk építésében. /MTI/

Szovjet akadémikusok érkeztek a Matematikai Kongresszusra.

& Ir/So Ni

Az I. Magyar Matematikai Kongresszusra esütörtökön délután érkeztek meg Kolmogorov és Alexandrov akadémikusok, a szovjet delegáció tagjai. /MTI/

vege
H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1950 augusztus 28

22 óra 10 perc

Időjárás

& Hnó/Hnó Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 28-án, hétfőn este 21 órakor:

Európa legmelegebb vidéke továbbra is a Kárpát-medence, valamint a Földközi-tenger nyugati medencéje. Ezen a területen a hőmérséklet ma is meghaladta a 30 fokot. Ugyanakkor Kelet- és Nyugat-Európában csak 15-20 fok volt a csúszérték.

Hazánkban folytatódott a rendkívüli hőség, Sopronból 33, Miskolcra 34, általában 35-37, Pécsről és Szegedről 38, Békéscsabáról 39 fokot jelentettek, míg a közel 1000 méter magas Galyatetőn is 31 fokot mértek. Eső sehol sem hullott.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Morsókelet szél, kisebb felhőátvonulások, valószínűleg eső nélkül. T. meleg tovább tart. /MTI/

Helyreigazítás

Ni Hnó Ni

Mai B 42. kiadásunk második hírét /Szovjet akadémikusok érkeztek.../ kérjük helyesbiteni abban az értelemben, hogy az akadémikusok hétfőn délután érkeztek meg.

H